

消防安全形势平稳 火灾发生率同比下降13% 丰台区举行“119”消防宣传月启动仪式

本报讯(记者 郭晓妍)11月4日上午,丰台区消防救援支队围绕“全民消防,生命至上”的主题,在南苑森林湿地公园举行2024年“119”消防宣传月启动仪式。北京市消防救援总队党委副书记、总队长吴振坤,区委书记王少峰出席仪式。

今年以来,在市消防救援总队的指导帮助下,在区委、区政府的统筹部署下,区消防救援支队牢牢把握安全与发展两个大局,主动融入经济发展建设,共同优化营商环境大局,落实新机遇、新路径,进一步实现了火灾起数的全面有效压减,为全区经济发展大局及平安事业作出巨大贡献。“启动仪式上,副区长戴伟明表示。

区消防救援支队支队长张伟告诉记者,截至目前,今年全区火灾发生率同比去年下降13%,没有发生电动自行车室内火灾事故,全区消防安全形势平稳。

活动中,区消防救援支队对消防宣传先进街道和消防宣传先进个人进行了颁奖,对大力支持消防宣传工作的集体和个人给予表彰,鼓励辖区群众积极参与到消防宣传工作中。

启动仪式结束后,在南苑森林湿地公园的体育场上,区消防救援支队同步开启了消防主题迷你乐园和消防健步走活动,让现场群众参与其中,并且在健步走活动起点和终点均设置了趣味消防小游戏。而消防主题迷

你乐园里,进行了智能电表、顺丰防火轻骑兵等今年支队主推的消防技术展示,同时还设有VR消防游戏体验区和模拟逃生体验。这些妙趣横生的体验游戏,融合了基础消防常识和火场逃生体验,寓教于乐,增强了参与群众的消防安全意识。

下一步,区消防救援支队将以“119”消防宣传月为契机,持续策划开展群众喜闻乐见的消防宣传活动,营造人人了解消防、关注消防、参与消防的浓厚氛围。

北京市消防救援总队领导及26个街镇代表、区消防安全重点单位、社区工作者代表共计300余人参加启动仪式。

市检二分院引领辖区院精准服务保障城市南部地区高质量发展工作通报会召开 讲述服务城南地区高质量发展检察故事

本报讯(实习记者 姜欢)近日,北京市人民检察院第二分院召开引领辖区院精准服务保障城市南部地区高质量发展工作通报会。

会议通报了市检二分院引领城南基层院深入落实《北京市人民检察院关于充分履行检察职能服务保障城市南部地区高质量发展的工作意见》的总体情况,并选取二分院及城南地区三个基层院关于服务保障京津冀协调发展、深化社会治理、保障妇女健康权益、虚假诉讼、以养老驿站监督治理模型助力全市老年群体养老安全保障、公租房违规使用监督类案等方面共8个典型案例,结合讲述了检察机关服务保障城南地区高质量发展的检察故事。

其中,丰台区人民检察院开展的“检察护企”专项行动和军地检察机关协作保护南中轴文物工作情况展现了检察工作中的丰台样貌。“在诸多案例中,主人公为一处司令部旧址和三处飞机掩体涉及文物保护开展的工作让

我印象最深,从发现线索到调查核实再到制发检察建议,开展‘回头看’工作,文物保护的实现让我颇有成就。”丰台区检察院发言人高杜鹏在汇报南中轴文物保护工作时说道。丰台区检察院发言人焦焜简要阐述了丰台区检察院“检察护企”专项行动工作成效,他表示自专项行动开展以来累计办理各类涉企案件800余件,共为企业挽回损失800余万元,走访辖区企业10余家,推动完善“检察+N”联动协作机制,办理了“北京市知识产权领域优化营商环境典型案例”等精品案件,探索形成“检察+政数”“检察+工商联”“检察+管委会”等联动协作机制,加强了与丰台区政数局、工商联等职能部门联动履职,为企业健康发展“问诊把脉”。

随后在座谈期间,与会代表、委员和民主党派人士对二分院及城南基层院在市院领导下,服务保障城南地区高质量发展取得的成效给予了充分肯定,并就进一步加强有关检察工作提出了宝贵意见和建议。普法教育进基层、

知识产权检察保护、环境保护法宣传、未成年人及中老年人体育运动与社会矛盾纠纷处理、大数据数字化深挖辅助检察工作等有关提议为检察机关下一步工作提供了更多元的探索方向。

会议指出,二分院及辖区城南基层院将认真研究和落实意见建议,围绕将城南地区打造成首都发展新高地目标,持续深化完善精准服务保障首都经济社会高质量发展的“1+2+N”工作布局,以更严工作标准、更实检察履职、更优办案质效,全力保障新一轮城南行动计划,以检察工作现代化更好服务保障城南地区高质量发展和现代化建设。从工作理念上坚持党的政治统领,持续加强和完善党对检察工作的绝对领导;内容上要坚持突出重点,不断提升服务保障的精准性;方法上要坚持守正创新,不断深化服务保障成效,三个层面提出了持续引领辖区院精准服务保障城南地区高质量发展和现代化建设的基本构想。

加强央地合作 深化产业工人队伍建设改革

丰台区领导到中建二局三公司走访座谈

本报讯(记者 赵自谦)11月1日,丰台区与中建二局第三建筑工程有限公司(以下简称“中建二局三公司”)开展走访座谈活动。区委副书记蒋达峰,中建二局总经理助理,中建二局三公司党委书记、董事长,中建博茨瓦纳党工委书记、董事长张春轩参加。

中建二局三公司始建于1952年,总部位于丰台区,是中建集团所属三级核心骨干企业。公司拥有建筑工程总承包特级、建筑设计施工甲级等11项资质,年签约额超1000亿元,年产值超500亿元。共有各级工会组织225个,会员7800余人,在京会员3000余人。2020年以来,荣获“全国先进基层党组织”“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章”“全国五一劳动奖状”“全国五一劳动奖章”“全国工人先锋号”等国家级群荣誉28项,省部级荣誉108项。

中建二局三公司迁入北京38年,迁入丰台区17年以来,始终把服务北京市、服务丰台区经济社会发展作为企业重要发展战略,全方位参与建设发展并取得积极成效。目前,中建二局三公司在丰台区共计承建项目35个,合同额109.35亿元,所属二级单位中,有3家单位总部设在丰台区。

座谈会上,张春轩重点介绍了公司的基本情况和在京生产经营情况。他表示,中建二局三公司将进一步加强与丰台区的对接交流,打造扎根丰台的总部型企业标杆和典型,深度参与丰台经济社会发展,为区域高质量发展和建设添砖加瓦。

蒋达峰详细了解企业经营情况,听取意见建议,现场协调解决企业发展需求。他表示,中建二局三公司在房屋建筑、基础设施建设等方面技术领先,成绩卓越,与丰台合作前景广阔。期待中建二局三公司能够继续发挥企业优良传统,强化央企的政治责任,积极发挥落实产业工人改革任务的主体作用,完善公司技能人才发展战略,巩固拓展企业产改成果,积极参与丰台“发展伙伴计划”,充分发挥示范引领作用,为新时代丰台发展作出更大贡献。

座谈前,丰台区一行还参观了中建二局三公司“筑诚”文化展厅,了解企业企业文化及职工工作、生活等情况。区总工会相关负责人表示,区总工会将认真履行全区产业工人队伍建设改革牵头抓总职责,进一步推动产业工人队伍建设改革走深走实,加大力度落实为产业工人搭建建功立业平台的举措,完善服务保障措施,破难点、解痛点、疏堵点,引导丰台广大产业工人在中国式现代化建设中充分发挥主力军作用。

此次座谈会,深化了央地合作,促进丰台区与驻区中央企业的联络沟通。下一步,丰台区将拓宽合作领域,发挥企业在建筑行业的优势,助力丰台城市建设与更新,推进区内企业融合发展,探索更多合作机遇。强化服务意识,增强服务企业的责任感和使命感,高效对接企业,积极搭建平台,狠抓落实,持续打造企业投资发展沃土。彰显党建引领作用,深入传承企业红色基因,加强干部职工教育引导,充分发挥群团作用,为企业高质量发展保驾护航。

区领导连宇,中建二局三公司及区总工会有关部门负责人一同参加。

喜 报

本报讯 11月1日,在2024第二届北京国际文旅消费博览会上,北京市文化和旅游局公布第二批市级旅游度假区名单,南宮旅游休闲度假区等5家旅游度假区被评为北京市旅游度假区,这也是丰台区首个北京市旅游度假区。

南宮旅游景区位于王佐镇,京西南文化旅游核心区,2005年被评为国家AAAA级旅游景区。

目前南宮旅游景区涵盖9大主题区域,有高品质住宿酒店4家,特色餐饮10余家,主题游乐园7家,特色温泉4家。景区定期组织文化演出活动,包括南宮花车巡游、魔宫广场文艺演出等,休闲娱乐内容丰富,辐射周边,是集温泉养生、戏水健身、科普教育、休闲度假于一体的高品质休闲度假目的地。

地热博览园区域包括五洲植物乐园、南宮苑公园、秘林谷物种乐园和南宮农耕文化体验园。五洲植物乐园主打亲子教育与休闲娱乐,园区内包含鸚鵡园、百鸟乐园、花果山、水帘洞、温室乐园、自然艺术博物馆等游览互动区域,以及鸚鵡餐厅、食光林两个主题特色餐厅。

南宮苑是一座古典园林式公园,园内古典园林与现代儿童拓展区完美结合,既可以感受湖光林影,看鸭戏鱼,听林中鸟鸣;也可以开展亲子拓展互动,体验露营烧烤、绿茵赶海、儿童拓展等。

南宮旅游休闲度假区获评第二批北京市旅游度假区

(文旅丰台)



活动展示区,市民了解菊花栽培知识。姜灏 摄



“燕山秋色”独占鳌头获得“菊王”称号。姜灏 摄

本报(记者 张元培 通讯员 周末)重阳赏秋西风急,秋凉菊黄惹人迷。菊花以其傲雪凌霜的风骨、艳而不媚的风姿深受人们喜爱。11月2日上午,第十五届北京菊花擂台赛在位于丰台区的中国插花艺术博物馆举行。本次活动作为北京·2024北京菊花文化节的重要活动之一,共有52家单位参与,集中展出精品菊花上千种、1500余盆,经过激烈角逐,北京世界花卉大观园的“燕山秋色”独占鳌头获得“菊王”称号。

本次活动在传承老北京斗菊形式和往届活动特色基础上,进一步创新发展,力求在各个环节中注入新的活力和创意。

展出丰富菊花资源,搭建交流学习平台。面向全国广泛征集参赛作品,吸引国内众多企事业单位和菊花爱好者广泛关注和积极参与。参赛菊花品种达千余种,类型涵盖独本菊、案头菊、什锦菊、花园小菊、小菊盆景以及悬崖菊等各种类型艺菊,充分展现了我国菊花育种的丰硕成果和栽培技艺。活动为业内和菊花爱好者提供了一个良好的学习交流的平台,推动了菊花文化的传播和发展。

完善擂台赛机制,创新斗菊打擂台

节。比赛分为亮菊、夸菊、大众及专家评审、专家点评4个环节。通过初赛和复赛的层层选拔和激烈竞争,最终选出7盆菊花进入决赛角逐菊王。现场邀请小讲解员对作品进行了详细的介绍。按照“株型完美、长势优良、花型优美、花色纯正”等评比标准,投票选出本届擂台赛“菊王”,并举行颁奖仪式。

菊展紧扣活动主题,营造绚丽菊花打卡点。活动展示区将独本菊、案头菊、小菊盆景等多种菊花巧妙布置成景。有优雅的白鹤和象征祥瑞的小鹿,薄雾缭绕的远山增添了采菊东篱下的悠远意境,让参观者身临其境,心随景动。而展厅中曼妙的蝴蝶装置从天花板倾泻而下,近百只大小不一的透明蝴蝶翩翩起舞,仿佛被菊花吸引,特别适合打卡拍照。

创新组织精彩活动,增强菊花文化体验。擂台赛期间,同步举办系列文化体验活动,拓展菊花文化内涵,多维度引领市民感受菊花魅力。比如通过科普菊花栽培知识,帮助游客科学种植菊花;将非遗掐丝珐琅技艺与菊花相结合,教游客学习掐丝、点蓝、封层

等技术,制作一件件精美的掐丝珐琅菊花作品,加深对菊花和传统文化热爱;现场设置菊花印章章、菊花拓印、菊花纹样上色等互动体验活动。

北京菊花擂台赛已连续举办了十四届,推动了国内传统菊花品种创新应用和新优菊花品种交流推介,助力了菊花栽培技艺的交流,提升了市民菊花鉴赏水平,进一步弘扬了我国千年传统菊花文化,推动北京花卉文化创意产业繁荣发展。

11月2日下午,本届菊花擂台赛精品菊花展在花卉科实验室(科普大课堂)正式对游客开放,展出将持续至11月下旬。